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Presse-Artikel

(honorarfrei)

Studenten begeistert vom WorldMUN-Konzept

Großer Erfolg bei Co-Chair-Rekrutierung in Heidelberg
(Heidelberg, 17.01.2003) „Die Vereinten Nationen zu Gast in Heidelberg!“ Diese Ankündigung veranlasste viele Studenten in der Mensa der Ruprecht-Karls-Universität stehen zu bleiben und sich den entgegengestreckten Flyer doch etwas genauer anzusehen. Die 1000 Flyer und Broschüren, die Anfang November an die Heidelberger Studenten verteilt wurden, enthielten neben Informationen über die im März 2003 stattfindende Harvard World Model United Nations Konferenz
 (WorldMUN) die Einladung zu einem Informationsabend des WorldMUN Heidelberg e.V., um freiwillige Helfer unter den Kommilitonen zu werben. Der geschäftsführende Direktor des IÜD, Professor Kornelius, hatte in der gleichen Woche Vertreter des WorldMUN-Teams eingeladen, in mehreren seiner Veranstaltungen für die Konferenz zu werben. Diese beiden Kampagnen führten dazu, dass sich zu der Informationsveranstaltung am 6.11. fast hundert Studenten im Hörsaal 1 der Neuen Universität einfanden, um mehr über die WorldMUN zu erfahren. 


Das Team des WorldMUN Heidelberg e.V. gab nach einer kurzen Vorstellung seiner Mitglieder zunächst allgemeine Informationen über das Projekt, warf einen Blick zurück auf die Geschichte der Heidelberger Delegation, die bereits seit vier Jahren erfolgreich an der jährlichen WorldMUN-Konferenz teilgenommen hat und beschrieb dann den genauen Ablauf der WorldMUN 2003, die vom 22. bis 27. März 2003 in Heidelberg ausgerichtet wird.


Neben den täglichen Komiteesitzungen wird ein breit gefächertes  Freizeitprogramm angeboten, welches von einem Markt der Wissenschaften über einen Cabaret-Abend und ein Fußballturnier bis hin zu einem Ball im Schwetzinger Schloss reicht. Angesichts des dichten Zeitplans und der Vielseitigkeit der Programmpunkte wird die Hilfe der Heidelberger Studenten in der Konferenzwoche rund um die Uhr benötigt werden. Über sechzig Studenten bekundeten nach der Veranstaltung ihr Interesse an der Mitarbeit bei der Durchführung der  Konferenz. Bei Getränken und Snacks blieben viele Interessierte noch im Hörsaal 1, um ihre Kommilitonen vom WorldMUN Heidelberg e.V. über deren Erfahrungen bei vorangegangenen Konferenzen zu befragen, um konkrete Arbeitseinsätze zu koordinieren und das Team kennen zu lernen. „Warum habe ich bloß nicht schon eher von der Model United Nations Konferenz gehört?“, so der allgemeine Aufschrei der Entrüstung.


Das überwältigende Interesse und die große Motivation der Interessenten führten dazu, dass schon Ende November ein Koordinationstreffen für die zukünftigen Co-Chairs der Planspiel-Komitees durchgeführt wurde und dass die benötigten 37 Co-Chairs bereits weit vor Ablauf der Frist feststanden. Für das Freizeitprogramm werden noch bis März engagierte Helfer gesucht. Mit der entfachten Begeisterung und der Tatkraft der Heidelberger Studenten als Grundlage wird die WorldMUN 2003 an der Ruprecht-Karls-Universität nicht nur problemlos organisiert und koordiniert werden, sondern auch deutschlandweit das Konzept des UN-Planspiels WorldMUN bekannt machen.
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